

«Уголовно-правовая и криминологическая характеристика хулиганства»

Аннотация

В настоящее время хулиганство относится к числу наиболее распространенных преступных посягательств, поэтому охрана общественного порядка является одним из приоритетных направлений в государственной политике РФ. Поскольку хулиганство является составным преступлением, среди ученых продолжается дискуссия о тех или иных признаках хулиганства и его законодательной конструкции. Необходимость юридического анализа состава хулиганства вызывается и тем, что до настоящего времени в судебной практике возникают случаи ошибочной квалификации хулиганства, что приводит к нарушению прав и законных интересов граждан и препятствует единообразию судебной практики.

Важно отметить, что состояние, структура и динамика хулиганства во многом находятся в зависимости от усилий и правоохранительных органов, направленных на его предупреждение. В связи с этим назрела реальная необходимость изучения криминологического аспекта хулиганства. В рамках данного аспекта весьма значимым представляется исследование изменения как определенных в законе, так и фактических способов, обстоятельств совершения хулиганства, а также особенностей лиц, его совершающих, с целью выработки более эффективных подходов к осуществлению предупреждения, раскрытия и расследования данного вида преступлений, включая внесение соответствующих корректив в правовую политику и правоприменительную практику.

Несмотря на значительное количество исследований, посвященных виктимологическому анализу отдельных видов преступности, проблеме виктимизации хулиганства фактически не уделено внимания. Поэтому решение проблемы хулиганства требует комплексного подхода в виде учета традиционных криминогенных и виктимологических факторов для эффективного совершенствования профилактической деятельности.